

Graduate School

Nämnden för Graduate School, 2023-09-29

Närvarande

Ledamöter

| | |
|---------------------|--|
| Lena Karlsson | Studierektor, Graduate School |
| Catia Gregoratti | Programansvarig, Globala studier |
| Christopher Swader | Programansvarig, Samhällsvetenskaplig dataanalys |
| Anne Jerneck | Programansvarig, Utvecklingsstudier |
| Rikard Gustavsson | Statsvetenskap |
| Mikhail Martynovich | Kulturgeografi och ekonomisk geografi |
| Angela Kinyanjui | Studentrepresentant, Utvecklingsstudier |

Övriga

| | |
|--------------------|--|
| Lucie Larssonova | Graduate School, sekreterare i nämnden |
| Ida Nafstad | Rättssociologi |
| Helen Wiman | Graduate School |
| Katherine Ahlstedt | Graduate School |
| Yağmur Yilmaz | Graduate School |
| Daniela Dolenc | Graduate School |
| Marjaana Kinnunen | Graduate School |

Frånvarande

| | |
|---------------------|--------------------------------------|
| Marta Kolankiewicz | Programansvarig, Genusstudier |
| Leysan Storie | Programansvarig, Mellanösternstudier |
| Terese Anving | Genusvetenskap |
| Anna Sonander | Rättssociologi |
| Mimmi Barmark | Sociologen |
| Leili Laanemets | Socialhögskolan |
| Studentrepresentant | |
| Studentrepresentant | |
| Studentrepresentant | |
| Studentrepresentant | |

§ Ärende

1. Mötet öppnas

Mötet öppnas kl. 13.15.

2. Utseende av justeringsperson

Programnämnden beslutar att utse Christopher Swader att tillsammans med ordförande justera protokollet.

3. Dagordningens godkännande och adjungeringar

Programnämnden beslutar att godkänna dagordningen med tillägg av att adjungera Ida Nafstad till mötet.

4. Genomgång av föregående mötesprotokoll från 9 juni 2023.

Protokoll från möte 9 juni 2023 läggs till handlingarna.

5. Information från studentrepresentanterna

- Angela Kinyanjui rapporterar att vissa studenter verkar ha problem med sin praktik men att det fortfarande är tidigt så det kan vara på grund av detta; hon kommer att hålla nämnden uppdaterad.

6. Information från Graduate School

- *Programantagning 2023:* Antagningen har jämnats ut, så antalet programstudenter är nu ungefär vad vi förväntat oss.
- *Kursplanering:* Graduate School har försökt anpassa sin planeringscykel till institutionerna; inom de närmaste veckorna bör cirka 90 % av planeringen inför vårterminen vara klar och innan årsskiftet bör även höstterminen fastställas. Vårt mål framöver är att ha all planering gjord i en enda omgång, men i år så kommer det fortfarande att vara i uppdelad i två faser.
- *Uppsats uppdatering:* Med start 2024 så kommer Graduate School att ge samma timmar för examination och handledning av uppsatser som institutionerna gör. Studenterna handleds vid institutionen och vi tror att det är lättare om vi integrerar våra processer med institutionerna gällande detta. Vi har betydligt färre uppsatsskrivande studenter än 2023. GS kommer att arbeta vidare med frågor rörande examensarbetet, vi kommer till exempel att arbeta med det redan på en planeringsdag med de programansvariga i november. Vi kommer även att upprätta en etisk procedur som förhoppningsvis kan tillämpas för nästa kull.
- *Nyckel principer för generativ AI och examination:* Vi har beslutat att avvakta och inte formulera en lokal policy om detta eftersom fakulteten har meddelat att de kommer att göra det men som lärare måste vi ha något på plats för studenterna redan nu. Lena har utarbetat några paragrafer för att fungera som riktlinjer innan fakultetens beslut. På Statsvetenskap har de diskuterat detta på styrelsemötet och planerar att ha en policy på plats senast i oktober. En fråga som kom upp då var hur stor

del av ansvaret att informera studenter om vad som gäller faller på lärarna och vad händer om de inte informerar studenterna.

Diskussion om att utarbeta något att lägga till på kurssidor på Canvas så att det alltid finns information där som standard, oavsett om läraren informerar eller inte.

Mer om detta efter utbildningsrådet diskuterat frågan på sitt novembermöte.

7. Jämställdhet, likabehandling och mångfald

- Detta kommer att vara en stående punkt på våra möten framöver för att ge utrymme till att diskutera frågor och ämnen relaterade till jämställdhet, lika behandling, mångfald, etcetera. När vi har en studentrepresentant inom JLM gruppen på plats, så kan vi kalla till ett särskilt JLM-möte.
- *Stolstorlekar*: Vi fick feedback från en av våra programstudenter om att stolstorlekar i våra klassrum inte var inkluderande. Graduate School har delat feedbacken med fakultetens boknings-/schemagrupp, som ansvarar för klassrummen vid Samhällsvetenskapliga fakulteten, tillsammans med förslaget om att beställa stolar utan armstöd vid nya beställningar framöver; boknings-/schemalägningsgruppen kommer att framföra detta. Informationen har även skickats till Graduate Schools studentråd vid studentkåren som bland annat omfattar studentskyddsombud representanten och representanten för JLM gruppen. Dessa platser är för närvarande vakanta men vi ville säkerställa att informationen når studentrepresentanterna när platserna är tillsatta.
- *Anonymous examination*: Denna termin kommer vi att inleda diskussioner om i vilka kurser vi kan använda oss av anonyma examinationer. Vi har historiskt inte använt anonym examination i våra kurser på grund av att våra examinationsformer kan vara svåra att anonymisera. Det finns dock kurser där detta skulle kunna genomföras, och vi hoppas kunna tillämpa det om och när det är möjligt. Studentrepresentanter ställer dessa frågor uttryckligen i höstens kvalitetsdialoger. Vi måste ha en gemensam diskussion om detta under hösten.

8. Kursvärderingar

Bilaga §8 a-o

- Kursvärderingar för följande kurser läggs till handlingarna:
 - SIMM16 *Introduction to Quantitative Methods*, VT 2023
 - SIMM23 *Theory of Science for the Social Sciences*, VT 2023
 - SIMM25 *Fieldwork*, VT 2023
 - SIMM27 *Methods of Text and Discourse Analysis*, VT 2023
 - SIMM29 *Evaluation Research – Theories and Methods*, VT 2023
 - SIMM30 *Participatory Methods of Change and Development*, VT 2023
 - SIMM32 *Quantitative Methods: Multivariate Analysis*, VT 2023
 - SIMM34 *Digital Media Research*, VT 2023
 - SIMM35 *Digital Ethnography*, VT 2023
 - SIMM48 *Qualitative Analysis and Coding (using software)*, VT 2023
 - SIMM55 *Research Interviews*, VT 2023

- SIMM56 *Process Tracing*, VT 2023
- SIMP28 *Critical Feminist Perspectives in Social Theory*, VT 2023
- SIMP46 *Middle Eastern Studies: Theory and Society*, VT 2023
- Graduate School Thesis Course Evaluation, VT 2023

9. Fastställande av Graduate Schools kursutbud VT2024

Bilaga §9

- Beslut om fastställande av Graduate Schools kursutbud VT2024 fattades per capsulam 2023-10-02.

10. Ändring i kursplan

Bilaga §10 a-b

- Nämnden beslutar att godkänna följande förslag per capsulam 2023-10-02:
 - SIMM23 *Theory of Science for the Social Sciences*, VT 2024
 - SIMM48 *Qualitative Analysis and Coding (using software)*, VT 2024

11. Nästa möte

28 november 2023

12. Övriga frågor

- Fråga och diskussion om indelning av terminen i kursperioder med hänvisning till schemalagda moment.

13. Mötet avslutas

Mötet avslutas kl. 14.15

Vid protokollet:



Lucie Larssonova

Sekreterare



Lena Karlsson
Ordförande



Christopher Swader
Justerare

